1. Ytan av en stor sj6, vattentemperatur 0 grader, har temperaturen —
3 grader Celsius. Berdkna hur lang tid det tar att bilda ett 5 cm
tjockt islager om vi antar att all varmetransport sker genom
ledning. Isbildningsvarmet satts till 3,3 105 J / kg, medan &vriga
nodvéandiga data hamtas ur tabellverk.
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8. En kastrull med 1,5 cm tjock kopparbotten star pa en varmeplatta.
Bottenarean ar 1500 kvadratcentimeter. I kastrullen kokar vatten
vid 100 grader Celsius och 750 g kokar bort pa 5 minuter.
Berédkna temperaturen pa den sida av bottnen som ar i kontakt
med varmeplattan.
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7. Ett klot av uran har radien R=100 mm. P4 grund av klyvning av
atomkarnor genereras virme uniformt i hela klotet sa att varje
sekund utvecklas 70 mJ/mol. Uran har varmeledningsformagan
46 W/m K.

Hur stor blir temperaturskillnaden mellan klotets centrum och
dess periferi?
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6. En jamntjock homogen metalltrdd uppvarms med en konstant
elektrisk strém. Traden ar isolerad sa att varme endast kan
avledas genom dess andytor. Vid stationart tillstdnd har en sektion
A av traden, beldgen 50 mm fran mitten M, 7,5 K lagre temperatur
an mittpunkten. Potentialskillnaden mellan sektionerna A och M
ar 10,0 mV. Metalltradens resistivitet ar 1,72 108 Qm. Bestam
tradmaterialets virmeledningsformaga.
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S. Uppskatta temperatursinkningen av jordens inre med hjalp av
foljande data:

- for att 6ka jordklotets temperatur 1 grad kravs en tillférd
varmemangd pa 2,5 MJ per kubikmeter.

- Ijordskorpan ar temperaturékningen i djupled ca 0,03 grader per
meter och varmeledningsformagan ar 2,0 W/m K.

- Jordens omkrets ar ca 4000 mil.

Vid berdkningen ar det tillatet att géra approximationen att
jordklotet &r homogent. -
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4. En sfarisk behallare med radien 1,0 m ar fylld med en viss
idealgas. Behallarens vaggar ar tillverkade av ett material som har
egenskapen att sannolikheten B ar 1/4 for att en molekyl som
stéter mot en av vaggarna ska fastna. Berdkna, under antagandet
att B haller sig konstant, hur lang tid det tar innan trycket i
behallaren sjunkit till halften av sitt utgangsvarde.
Gasmolekylernas medelhastighet satt till 500 m/s.
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3. Ivaggen till en behallare, som innehaller 2,0 1 syre, finns ett litet
hal. Trycket i behallaren faller darvid fran 801 till 800 torr pa en
minut. Behallaren omges av syrgas vid normalt atmosfarstryck.
Temperaturen ar 20 grader Celsius. Berdkna halets storlek.
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2. En Y-konstruktion har tre identiska 10, 0 cm langa kopparben
som har tvarsnittsarean 1,0 kvadratcentimeter. Tva av benen ar
férbundna (i toppen av Y:et) med ett aluminiumblock, vars massa
ar 70,0 kg. Det tredje benets dnde halls vid temperaturen 20
grader Celsius. Hela anordningen befinner sig i vakuum och
strélningsférlusterna kan férsummas. Dessutom gors
approximationen att den energi som atgar fér att virma upp
kopparbenen kan férsummas. Hur lang tid tar det for
aluminiumblocket att na temperaturen 60 grader Celsius om dess
begynnelsetemperatur ar 100 grader Celsius?
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